

中央组织部最新党内统计数据显示,基层党组织517.6万个

中共党员总数 9918.5 万名

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2023年底,中国共产党党员总数为9918.5万名,比上年净增114.4万名。党的基层组织517.6万个,比上年净增11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向,持续强基固本、补齐短板弱项,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,全面加强党员队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员总量增幅平稳。党员总数比上年增加1.2%。全年发展党员240.8万名,其中生产、工作一线的127.6万名,占53.0%;大专及以上学历的128.0万名,占53.1%;35岁及以下的198.3万名,占82.4%。

党员队伍结构持续优化。截至2023年底,大专及以上学历党员5578.6万名,占56.2%,比上年提高1.5个百分点;女党员3018.5万名,占30.4%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员759.2万名,占7.7%,比上年提高0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.0%。

党员教育管理不断加强。各级党组织深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强党员教育培训,全年

共举办培训班126.6万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记617.3万人次。党的组织生活严格规范,3199个地方党委领导班子召开民主生活会,444.3万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,454.9万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织13.8万个,表彰优秀共产党员69.3万名,表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。

基层党组织进一步夯实巩固。全国共设立基层党委29.8万个、总支部32.5万个、支部455.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、9.7万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设不断加强,48.8万名村党组织书记中,大专及以上学历的占44.0%,比上年提高1.5个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记20.6万名,覆盖全国42.2%的行政村。党领导基层治理的体制机制进一步健全完善,城乡社区党建工作力量得到充实,党建引领基层治理整体效能不断提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、企事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强。③6

庆祝建党103周年 音乐会在京举行

据新华社电 6月30日晚8时,由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台主办的庆祝中国共产党成立103周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。部分“七一勋章”获得者、“时代楷模”、“全国道德模范”和优秀基层党员干部代表,以及部分社科理论界、传统文化研究领域、文化遗产保护领域专家等,同首都各界群众800余人现场观看演出。

交响音乐会通过交响乐及交响合唱、器乐演奏等形式,奏唱了《红旗颂》《新时代进行曲》《保卫黄河》《丰收之歌》《党的女儿》等20多个反映我们党一百多年奋斗历程不同历史时期的音乐作品。现场气氛庄重热烈,旋律昂扬向上,艺术家们用饱满的激情、精湛的艺术抒发了广大党员和人民群众坚持以习近平文化思想为引领,坚定文化自信、建设文化强国、致力民族复兴的豪情壮志。③6

党史展览馆已接待观众 350 万人次

新华社北京6月30日电(记者 董博婷) 在中国共产党迎来103周年华诞之际,中国共产党历史展览馆再度迎来参观热潮。记者从党史展览馆获悉,从2021年6月18日开馆以来,党史展览馆共接待观众350多万人次,接待团组1万多个,其中青少年55万人次。

据悉,党史展览馆近期专门整理了纪律建设方面相关的展示内容,重点讲解、加强宣传,

让广大党员干部和人民群众在全方位感受中国共产党波澜壮阔历史的同时,深刻领会加强党的纪律建设的重大意义。

“党的历史是最生动、最有说服力的教科书。”中国共产党历史展览馆党委书记、馆长吴向东表示,要抓住党纪学习教育重要节点,更好发挥红色文物价值和作用,充分发挥党史展览教育功能,助力学习教育开展落实。③6

庆祝香港回归祖国 活动启动礼举行

据新华社香港6月29日电(记者 孟佳)香港各界庆典委员会庆祝香港回归祖国27周年活动启动礼29日在香港维多利亚公园举行,为“同心庆回归 合力谱新篇”系列庆祝活动拉开帷幕。

香港特区行政长官李家超在启动礼上致辞表示,今年是香港回归祖国27周年,也是中华人民共和国成立75周年,意义重大。国家发展一日千里,是全球增长最快的经济体之一,作为中华儿女,他感到无比自豪。香港回归祖国以来,在国家坚定支持、特区政府努力推进、社会各界群策群力、市民奋进拼搏下,香港一直乘风破浪,不断闯出新天地,为“一国两制”成功实践屡创佳绩。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任郑雁雄致辞表示,国家是香港繁荣稳定的底气和坚强后盾,香港可以在融入国家发展大局中实现自身更好发展。“一国两制”是香港兴旺发达的最大优势,香港要不断增强国际竞争力、持续巩固和提升“八大中心”的定位,维护自由、开放、规范的营商环境,拓展畅通便捷的国际联系,进一步巩固和发挥香港的独特地位和优势。

香港各界庆典委员会主席谭锦球表示,27年前,在全国各族人民的殷切期盼下,香港回到祖国怀抱。回归后的香港持续保持繁荣稳定,不断塑造自己的现代化风貌。“一国两制”的伟大事业行稳致远,获得举世公认的成功。③6



国家重大工程 深中通道通车

6月30日,历时7年建设的国家重大工程深中通道正式通车试运营,从深圳到中山的车程从原来的2小时缩短至30分钟。深中通道全长约24公里,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,是世界上综合建设难度最高的跨海集群工程之一。图为6月27日,华灯初上时的深中通道(无人机照片)。③6

新华社发